

# 我市力争明年建成政务服务“一张网”

## 全市政务服务系统接入网上政务服务平台 实现统一进出、信息共享、并联办理

本报讯(记者邱浩)昨天下午,全市深化“放管服”改革转变政府职能暨2018年国务院大督查自查迎检工作动员部署会议召开。会议提出加快建立全市统一的网上政务服务平台,力争到2019年,全面建成全市政务服务“一张网”,全市政务服务系统全部接入网上政务服务平台,实现统一进出、信息共享、并联办理。

自2013年起,我市通过深入开展行政审批制度改革,先后12批次取消下放行政审批事项,市级审批事项从590项减少至308项,精简率达47.8%,实现了政府权力的“大瘦身”。我市在全区率先实施“最多跑一次”改革,推进“互联网+政务服

务”,目前82.1%政务服务事项办理实现“最多跑一次”。

会议提出将围绕简政放权,切实为促进就业创业降门槛;围绕完善监管,切实为公平营商创条件;围绕便民利民,切实为群众办事增便利等方面着手,持续推进“放管服”各项改革,进一步转变政府职能,努力营造一流的营商环境,为促进全市经济社会持续健康发展增添新的动力和活力。

在打造高效便民的政务服务“一张网”方面,力争到2019年,全面建成全市政务服务“一张网”,全市政务服务系统全部接入网上政务服务平台,从根本上解决政务信息化建设中的各自为政、条块分割、烟囱林立、信息孤岛问

题,实现统一进出、信息共享、并联办理。加快推进“一事通办”改革,将“一事通办”改革从不动产登记、企业登记开办、投资项目建设、公积金办理4个重点领域拓展到其他领域,争取更多的政务服务事项实现“一事通办”。力争到2019年,90%以上的行政审批事项和公共服务事项“最多跑一次”,到2020年,80%以上的行政审批事项和公共服务事项“一次不用跑”,企业开办、不动产登记、投资项目审批等行政审批时限再压缩一半。

关于做好国务院大督查自查迎检工作方面,会议强调,要按照自治区通知要求,切实抓好督查迎检工作。

全市各级各部门主要负责人要提高政治站位,强化责任担当,主动作为,重点围绕打好三大攻坚战、实施乡村振兴战略、深化“放管服”改革、持续扩大内需、推进高水平开放、保障和改善民生等6个方面内容,周密部署,第一时间组织开展自查,狠抓问题整改,推动重大政策举措、重点投资项目、重要民生工程加快落地。要以大督查为契机,努力促进桂林经济社会持续健康发展,推动各项工作全面上台阶、上水平。

市长秦春成,市委常委、常务副市长张晓武,市委常委、副市长董冶出席会议。

## 市属普通高中招生报名 今起开始

### 市教育局:严格落实“十项严禁”纪律 严禁收取“捐资助学款”

本报讯(记者邱浩)2018年市属普通高中招生报名今天正式开始。日前,市教育局与各招生、送生学校校长签署责任状,严格落实“十项严禁”纪律,切实维护我市教育工作秩序,维护学生和家长的权益。

按照责任要求,各初中学校(含民办学校)应当尊重学生个人意愿,由学生自主选择报读高中学校,不得采取截留学生中考准考证、登录密码等违规手段要求学生报读指定学校,凡出现上述现象的公办学校,市教育局将追究相关责任人的责任;出现上述现象的民办学校,除下达责令整改通知书和在全市教育系统通报外,将视情节严重程度核减下一年度招生计划人数,情节特别严重,造成社会不良后果的,本年度年检将确定为不合格学校。

各高中学校要严格落实教育部在《关于做好2018年普通中小学招生入学工作的通知》中明确的“十项严禁”纪律,即要求任何学校严禁无计划、超计划组织招生;严格执行跨地市、县区招生计划,严禁提前组织招生,变相“掐尖”选生源;严禁公办学校与民办学校混合招生、混合编班;严禁以高额物质奖励、虚假宣传等不正当手段招揽生源;严禁任何学校收取或变相收取与入学挂钩的“捐资助学款”;严禁高中学校对学生进行高考成绩排名、宣传高考状元和升学率;

严禁出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象……

市教育局要求招生工作结束后,市属所有高中学校(含高中、民办学校)均不得批准已被本校正式录取的学生外出到其他学校借读,亦不得接收已被其他学校正式录取的学生到本校借读,不得为违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学籍转接,因违规接收借读造成学生不能取得正式学籍的,由接收学校承担责任。

市教育局还同时要求:所有高中学校(含高中、民办学校)除按物价部门核准的收费项目及标准收取学费等费用并开具正规票据外,严禁以任何名义收取与入学挂钩的费用,不得以借读费、捐资助学等名义违规收费。

市教育局强调,如有以上违规招生行为,除清退所有违规收费款项外,还将按照国家有关法律法规严肃追究校长等有关责任人的责任。

据悉,为切实遵守、维护好全市普通高中招生工作秩序,市教育局机关干部签署了承诺书,承诺内容包括严格招生秩序,绝不向学校领导递条子、打招呼,或以其他任何形式介绍不符合规定条件的学生以借读等名义就读普通高中学校;遵守廉政规定,在工作中,坚决拒收他人钱物,拒绝吃请,不组织、不参与任何与普通高中择校相关的违规活动。

## 创建全国文明城 巾帼志愿者在行动

本报讯(记者邱浩)昨日上午,由市妇联主办“创建文明城·巾帼勇当先”——我爱我家·巾帼志愿者在行动活动在古南门举行,号召全市广大妇女以“我参与、我奉献、我快乐”的心态参与到创文明城中来,用实际行动表达自己“爱国爱家爱桂林,讲德讲孝讲文明”的情怀。

活动现场,300多名来自市级和县区妇联机关、灵川县及六城区巾帼艺术团、部分社会组织的巾帼代表们,用歌舞、发放倡议书、讲解创城知识等形式,向市民宣传创城,并号召大家一起参与创城,共同把桂林建成干净卫生、和谐宜居、文明有序的美好家园。

志愿者们承诺,将进一步发挥示范带头作用,影响更多的社会组织和女性积极参与到

“创建文明城 巾帼勇当先”志愿行动中;巾帼艺术团代表表示,将从自身文明做起,以自己潜移默化的行动影响、带动家人和周边邻里参与到共建和谐家园中来,以家庭文明助推城市文明。

市妇联有关负责人表示,希望通过市女企业家协会、周末爱心妈妈、巾帼艺术团等组织,发挥女性在家庭和社会中的独特优势,以“我参与、我奉献、我快乐”的心态持之以恒地开展巾帼志愿服务活动,以潜移默化的行动影响、带动家人和周边邻里参与到共建和谐家园,以家庭文明、社区文明助推城市文明,使巾帼志愿服务活动成为文明桂林的一张新名片、成为文明桂林的一道靓丽风景。

### 一部以兴安地域特色为背景的主旋律影视作品

## 电影《北纬25°天空下》 在兴安开机拍摄

本报讯(记者申艳)电影《北纬25°天空下》是一部以兴安地域特色为背景、在兴安拍摄的主旋律影视作品,是纪念改革开放40周年和庆祝广西壮族自治区成立60周年的献礼影片。7月10日,这部由兴安县委、县政府与北京神州飞歌文化发展有限公司联合制作的电影在兴安正式开机拍摄。

《北纬25°天空下》定位为山清水秀+旅游资源+青年成长故事,集中了电影界的实力派,导演、编剧刘向东曾创作了多部影视作品,受到业内人士及广大观众好评,他最为观众熟悉的作品是2013年播出的《新编辑部故事》。《北纬25°天空下》集中了一批年轻而有潜力的演员,包括:黄小超(饰青桐)、柴园乐(饰老罗)、刘禹欣(饰安安)等。

这是一部关于青春成长的公路片。富二代青桐自卑、孤独,萌生自杀念头,偶然结识失意落魄的音乐人老罗,两人逃离都市,踏上去往华南第一峰——猫儿山的旅途。途中,来自远方小城的女孩安安搭车,自此引来了一连串的麻烦。位于北纬25°的兴安风光灵秀,令三个年轻人流连忘返。在此期间,他们邂逅的人与事,使他们的旅程充满意外,同时惊喜连连。终于,年轻的心灵豁然开朗。他们发现了真正的自己,获得了重新出发的动力。

据悉,剧组在兴安拍摄时间大概一个月左右,分别在灵渠水街、华江瑶族乡、华南第一峰猫儿山等景区取景。

# 卫生城市全民共建 美好家园你我共享